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FMAE (Fédération Mahoraise des 




Le  07 Mars 2017, à Hapandzo 
Associations Environnementales) 
Foyer des Jeunes de Hapandzo

97670 Hapandzo

Nos réf. : FMAE/AM N°011 – 2017




                                                    

A








Madame la Ministre de l’Outre-mer

Objet : La pertinence des coupures d’eau 

Pourquoi les communes du sud de Mayotte continuent à subir des tours d’eau ? Alors que :

· Les pluies qui ont touchées Mayotte ces derniers temps, ont largement dépassé les moyennes de saison.

· En plus la retenue de Combani (qui alimente le sud) est arrivée à plus de 48% de sa capacité de stockage. Alors qu’en décembre 2016, ce qui avait motivé ces coupures d’eau c’est que la retenue était à environ 20% de sa capacité.
Avec tous les problèmes que ces coupures engendrent dans nos foyers, ne serait-il pas temps d’alimenter la population du sud de l’île correctement en eau. En effet certaines écoles primaires sont toujours perturbées, les entreprises sont en difficulté, etc… 

Surtout qu’avec les dernières pluies, la période de sècheresse est passée. Même si elle va pointer le bout de son nez très rapidement. 
Nous avons besoin de mesures cohérentes dans cette crise de l’eau, et compréhensible par toutes la population, en effet :

· Dans le secteur nord, où il pleut moins, il y a plus de population et que la retenue est à 20%, il n’y a pas des tours d’eau

· Alors que dans les sud, où il pleut le plus, il y a moins de population et où la retenue est à 48%, les coupures d’eau continuent.

Personne ne doit se sentir discriminer dans cette crise, par conséquent les autorités doivent clairement expliquer leurs choix à la population qui continue à supporter ces coupures

Aujourd’hui, tout le monde est en droit de se poser des questions sur la pertinence des tours d’eau dans le sud, alors que la retenue de Combani est à plus de 48 %, et que la période de sécheresses n’est plus d’actualité. Même si elle risque de revenir très rapidement, au mois de mai. 
Est-ce que le manque d’entretien des ouvrages est à la base de cette crise de l’eau à Mayotte ? Dans cette situation de stress hydrique,  beaucoup de questions sont sur toutes les lèvres : Pourquoi les retenues ne sont pas à 100 %, de leur capacité ? Alors que les dernières pluies ont largement dépassée les normales saisonnières. Est-ce que ce non-remplissage de nos retenues à 100 %  de leur capacité est  serait dû à d’autres problèmes non climatiques :
· aux nombreuses fuites dans les ouvrages : les retenues déverseraient-elles plus d’eau dans les rivières qu’elles n’en stockent. 
· aux manques d’entretien de ces retenues collinaires qui n’arrivent plus à stocker de l’eau convenable. La boue aurait-elle fait remonter le niveau de retenue qui n’est plus en mesure de  contenir de l’eau jusqu’à son maximum. Mais surtout, s’il y a trop de la vase, cela voudrait dire que les retenues collinaires retiennent de moins en moins d’eau.

· aux fuites dans le réseau de transport de l’eau, cette perte est estimée à 20%, est-ce que c’est le bon chiffre ?
Nous demandons qu’un audit objectif soit fait sur tout le circuit depuis la collecte de l’eau brute jusqu’à l’arrivée dans nos robinets. Pour poser le bon diagnostic et trouver les bonnes réponses à ce problème récurrent sur Mayotte. 

Comment faire payer aux mahorais des factures d’eau non potables ? Selon l’article L.1321-1 du code de la santé publique « Quiconque offre au public de l’eau en vue de l’alimentation humaine, à titre onéreux ou à titre gratuit, est tenu de s’assurer que cette eau est propre à la consommation ». Or l’ARS et la SMAE sont d’accord pour dire que cette eau n’est pas potable depuis le mois de décembre 2016.  Après l’engagement de la maire de Chirongui à demander l’exonération des factures pour la population du sud, nous attendons des réponses définitives sur ce sujet. Car dans les 8 communes du sud, ni la quantité, ni la qualité de l’eau n’est satisfaisante. 
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