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Port de Longoni, le 17 mars 2017




Monsieur le Président du Syndicat des

Transitaires de Mayotte

37 bis zone industriel Nel

BP 745 Kawéni


97600 Mamoudzou


syntramayotte@hotmail.fr
N.Réf : IN-JMH/2017-795
Objet : votre communiqué de presse du 15.03.17

Monsieur le Président,

MCG souhaite réagir à propos des allégations non fondées du syndicat des transitaires de Mayotte suite à la publication par voie de presse et d’un tract dans lequel ce dernier tente de s’exonérer auprès de ses clients du fait des retards de livraison de conteneurs. Le syndicat des transitaires veut se prévaloir d’un dysfonctionnement imaginaire qu’il impute encore une fois à la délégation de service public du port de Longoni pour ne pas reconnaitre ses responsabilités. 

Le problème de livraison de conteneurs est lié en grande partie à l’état des routes et aux difficultés de circulation à Mayotte mais aussi à l’encombrement de la zone de stockage du fait de certains transitaires à l’intérieur du port. En effet, beaucoup de transitaires transmettent leurs listes de livraisons de conteneurs pour anticipation d’une mise à disposition et ne viennent pas les récupérer à la date mentionnée. Cette situation génère des activités supplémentaires et de manque de zone de stockage provoquant des difficultés de blocage de la zone de livraison.

Par ailleurs, MCG n’a pas attendu de tels événements pour réagir et anticiper afin d’éviter à terme ces difficultés liées à la gestion et à la livraison des conteneurs. Dans le cadre du projet de la desserte portuaire, elle envisage l’aménagement d’une zone de stockage à l’extérieur de l’espace portuaire au profit des usagers du port mais aussi la création d’un port sec à la zone Nel pour faciliter la livraison des conteneurs dans la zone de Grand Mamoudzou. Cette zone à elle seule, compte plus de 80 % des livraisons. 

Il faut noter qu’à l’état actuel, du fait de la circulation aléatoire et à titre de comparaison un camion effectue en moyenne 2 à 3 livraisons par jour alors qu’avec la finalisation du projet de port sec à la zone Nel,  un camion peut effectuer en moyenne 9 à 10 livraisons par jour.

Il est clair que MCG ne peut accepter de telles accusations. Les manœuvres de déstabilisations exercées en permanence par le syndicat des transitaires à son encontre ne sont pas de nature à améliorer cette situation dont les membres de ce syndicat en grande partie et le mauvais état des réseaux routiers sont responsables.

                Mme Ida NEL 


                    Présidente 

