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[bookmark: _GoBack]Le parti socialiste dément les propos du Président du Conseil Départemental tenus lors de son dernier passage à l’émission Kalaoidala
Lors de l’émission Kalaoidala du mercredi 11 avril dernier, les Mahorais ont entendu les propos du Président du Conseil Départemental, M. Soibahadine Ibrahim Ramadani, accusant l’ancien gouvernement socialiste d’avoir souhaité seul le « toilettage institutionnel » pour notre tout jeune département. Il a également déclaré que l’idée de ce toilettage institutionnel émane du seul ex-député socialiste, M. Ibrahim Aboubacar. 
Il est facile d’accuser à tort les autres lorsqu’on se retrouve seul sur un plateau de télévision sans contradicteur. Il s’agit des propos indignes d’un haut responsable politique comme lui. Personne n’est dupe. Les Mahorais ont compris que le Président du CD976, qui a détourné le sens initial du toilettage institutionnel, cherche à rejeter la responsabilité de ses échecs sur les autres. Le travail porté par Ibrahim Aboubacar visait simplement à parachever la départementalisation et la régionalisation de Mayotte en obtenant plus de moyens et en modifiant le mode de scrutin pour l’adapter à l’exercice des compétences régionales de notre département. Le sens initial de cette démarche inscrite dans Mayotte 2025 est né dès 2010 à l’occasion de l’examen des projets de loi de départementalisation par les conseillers généraux de Mayotte. Que ceux qui ont souhaité détourner le sens de cette demande légitime assument seuls leurs responsabilités. 
Aussi, le parti socialiste reconnaît ses échecs à Mayotte. Mais tous les gouvernements ont failli à Mayotte comme l’a reconnu Annick Girardin, Ministre des outre-mer. Cependant, le Parti socialiste de Mayotte salue les avancées sociales obtenues ces dernières années, par exemple, l’indexation des salaires, les congés bonifiés, l’alignement du SMIG et des allocations de rentrée scolaire, etc. Le parti socialiste de Mayotte salue le travail remarquable du député Aboubacar et de l’ensemble des parlementaires qui ont contribué à l’obtention de ces avancées majeures pour notre département. 
Le parti socialiste rappelle qu’après la départementalisation, Les Républicains, ex- UMP, au pouvoir à l’époque ont applaudi le document appelé « Pacte pour la départementalisation » où le rattrapage de Mayotte devait se faire jusqu’en 2036. Arrivé au pouvoir en 2012, le parti socialiste conscient du retard important que connaît Mayotte a signé le document intitulé « Mayotte 2025 », un document signé entre le Premier Ministre Manuel Valls et le Président du Conseil Départemental, M. Soibahadine IBRAHIM dans lequel figure le volet « toilettage institutionnel ». Pourtant, notre Président n’a jamais dénoncé ni le 1er document ni le second.
Enfin le Président et son équipe à la tête de notre département depuis plus de 3 ans, n’ont apporté aucune amélioration à la vie quotidienne des Mahorais. Les routes sont saturées, le département est de plus en plus sale, une gestion du personnel où le clientélisme et la gabegie sont pointés du doigt par la chambre régionale de compte, les terrains appartenant au CD976 sont occupés illégalement par des clandestins et jamais il n’y a eu une seule demande d’expulsion. Nous voyons bien que l’affirmation des républicains consistant à dire que « tout va mieux quand ils sont au pouvoir » est un mensonge éhonté. 
Le parti socialiste de Mayotte n’acceptera jamais la remise en cause de notre statut de département d’outre-mer, un combat de plus de 50 ans enfin gagné. Cependant, exerçant les missions d’une région, il faut l’améliorer pour pouvoir prétendre aux dotations allouées à une région. C’est cela le sens que nous donnons au toilettage institutionnel. Il n’est nullement question de porter atteinte au statut de département.   
Vive Mayotte et vive la France, vive Mayotte dans la France.
La direction du Parti Socialiste de Mayotte

Mardi 17 avril 2018.
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