Mayotte, le 12 septembre 2018

Proposition de candidature de Mayotte en qualité d’invité d’honneur du salon international du Québec en 2021

Contexte :
Monsieur Soulaïmana a publié son premier livre «  mobilisation pour Mayotte » en mars 2017 aux Editions Jets d’encre qui traite du développement de Mayotte. Son deuxième livre « Ben Assad chéri mignon, l’amour est plus fort que tout » paru en 2018 aux Editions Publifrance qui traite notamment de la vie est mis en scène sous forme d’un dialogue avec son petit-fils. Il revient également dans ce deuxième livre sur son amour son épouse et plus largement sur les relations parents enfants et la société mahoraise, dans le but de laisser un héritage, un témoignage à ses enfants et à sa descendance. Ce premier ouvrage lui a permis d’évoquer son île natale. Ce travail de réflexion l’a également poussé à s’inscrire et à participer au salon des livres de Paris du 13 au 24 mars 2018 et au Salon International du Livre du Québec du 10 au 17 avril 2018. 
L’auteur a été frappé par la qualité de l’accueil des québécois, de leur simplicité et de leur disponibilité. Il a pu se rendre compte, par lui-même, dans ce genre d’évènement culturel, de l’organisation de la chaine du livre et de son rôle dans la vie culturelle.  Le salon international du livre de Québec a permis de fédérer et  mobiliser toute une région, un Etat et au-delà  des frontières : pour l’édition 2017, le salon a accueilli plus de 68 000 visiteurs, plus de 1150 auteurs et 700 maisons d’éditions  de plus d’une cinquantaine de pays.
Aussitôt rentré à Mayotte, Noussoura a tenu à remercier tous les organisateurs  en confirmant sa volonté de faire  inviter Mayotte à l’édition 2019 du salon québécois. Autrement dit, il a souhaité inciter les autorités à présenter la candidature de Mayotte en qualité d’invité d’honneur en 2019 au salon international du livre de Québec. Au salon du livre, il a eu l’opportunité de présenter brièvement le contexte littéraire et la situation statutaire de l’île : 101e  Département français d’outre-mer en 2011 et Région ultrapériphérique de l’Europe en 2014 ainsi que la tenue de la 1ere édition du salon  du livre de Mayotte  en 2017 reconductible tous les 2 ans.
 Dans sa réponse à son courrier, le Président directeur général du salon international du livre de Québec l’a félicité pour le travail accompli à Mayotte notamment dans la diffusion du livre et des auteurs mahorais. Le Directeur l’a invité personnellement en sa qualité d’auteur à l’édition 2019, et accepté, le cas échéant, de recevoir une délégation mahoraise qui serait également la bienvenue. Un stand en l’honneur de ces auteurs  et des maisons d’éditions mahoraises serait mis à disposition sachant qu’ils bénéficieront d’une accréditation gratuite à cet évènement culturel. Le Directeur a ajouté que l’édition 2019 aura comme invité l’Algérie et que celle de 2020 sera la Suisse. Ce qui signifie que Mayotte peut présenter sa candidature en qualité d’invitée d’honneur du salon de 2021. 
Ce que gagne Mayotte en s’engageant dans la dynamique d’une candidature en qualité d’invité d’honneur du salon international du livre de Québec
· [bookmark: _GoBack]La possibilité de faire découvrir la culture mahoraise aux plus de 60 000 visiteurs du salon international du livre de Québec, à plus de 1500 auteurs, plus de 700 maisons d’éditions réparties dans plusieurs pays du Monde ;
· L’invitation des auteurs et des maisons d’éditions mahorais voire des maisons d’éditions qui ont publié des auteurs mahorais au salon international du livre de Québec ;
· La possibilité d’organiser les activités ou des événements sur la vie à Mayotte de façon à mieux faire connaitre Mayotte aux Québécois mais aussi aux participants du salon international du Québec ;
· L’organisation d’un espace aménagé spécialement pour Mayotte, pour voir Mayotte, voir les objets artisanaux, et avoir de contacts avec les investisseurs mahorais
· La possibilité d’avoir des rencontres organisées avec les officiels du Québec, du Canada voir d’autres pays présents au Salon international du livre du Québec et pendant une durée minimum de 5 jours pour leur parler de Mayotte.
Comment faire ?
Noussoura propose de :
· Faire valider le principe de la candidature de Mayotte en qualité d’invité d’honneur du salon international du livre de Québec en 2021 par le Conseil départemental de Mayotte ;
· De retenir le principe de soutien de la participation des auteurs mahorais, de leurs groupements et des maisons d’éditions mahoraises au salon international du livre de Québec pour les années 2019, 2020 et 2021 ;
· D’autoriser rapidement, d’ici fin octobre 2018, une mission prospective  à Paris et au Québec pour s’entretenir avec la direction du salon international du livre de Québec pour voir les conditions et les moyens de la candidature de Mayotte en qualité d’invitée d’honneur du salon du livre de Québec en 2021 ;
· Et de désigner deux ou trois élus référents qui, avec l’équipe de projet pour se rendront au Québec à l’occasion du 21e salon international du livre de Québec en 2019  pour porter officiellement la candidature de Mayotte en qualité d’invitée d’honneur du Salon international du livre de Québec en 2021 ;
· D’organiser régulièrement des points d’étape permettant de suivre l’évolution du projet ;
· D’associer les services de l’Etat à Mayotte et à Paris, la DDLLP, le Comité du tourisme et l’ADIM ;
Cet événement est une véritable vitrine internationale. Nous avons l’opportunité de faire de cet évènement un moment déterminant pour la promotion des intérêts de notre Département. En effet, au-delà de la littérature, ce sera l’occasion de promouvoir Mayotte dans tous les aspects de son développement.
NOUSSOURA Soulaimana


